

Отзыв

об автореферате диссертации **Абабий Валентины Николаевны** «Общественно-политические неологизмы в современном французском языке», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки. Воронеж, 2019

Диссертационное исследование Абабий Валентины Николаевны посвящено описанию и системному представлению особенностей общественно-политических неологизмов в современном французском языке, а также разработке их многоаспектной классификации в русле лингвистической теории реалии.

Многие вопросы, связанные с данной проблематикой, привлекали и привлекают внимание не только отечественных, но и зарубежных лингвистов. Однако, стремясь к наиболее полному и глубокому анализу данного языкового явления, автор впервые применяет комплексный подход для определения основных параметров разграничения реалий и терминов, функционирующих в общественно-политической сфере, а также выявления лексикографических и дискурсивных маркеров, подтверждающих принадлежность реалий к тому или иному типу, что позволяет говорить о несомненной научной новизне исследования.

Раскрытие механизмов корреляции новых реалий с базовыми концептами политической культуры, представленными в текстах печатных и электронных изданий Франции, имеет особое значение для изучения специфики национально-языковой картины мира и может способствовать решению актуальных проблем языковой категоризации действительности.

Следует отметить, что автор умело использует современные достижения лингвистики, в частности лексикологии, семантики и лексикографии, всесторонне аргументирует теоретические посылки собственного исследования, предлагает новые решения по неологии, неологизации и креативности.

Результаты и выводы данного диссертационного исследования представляют собой как теоретическую значимость, так и практическую ценность. Особый интерес вызывает рассмотрение общественно-политических неологизмов как языковых репрезентантов реалий современной политической

культуры в лексикографическом и дискурсивном аспектах, определение понятия «политические реалии-регионализмы» как репрезентанты сферы политики, которые созданы на территории Европейского Союза, а также выделение ОПН как важной составляющей общественно-политического реаликона в лексической системе современного французского языка.

Автором работы корректно сформирован контекст научной проблемы, детально проанализирован эмпирический материал, а также сформулированы значимые теоретические и практические выводы. Задачи, поставленные в диссертационном исследовании, решены.

Содержание автореферата указывает на то, что диссертационное исследование В.Н. Абабий «Общественно-политические неологизмы в современном французском языке» соответствует требованиям положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Валентина Николаевна Абабий, заслуживает присуждения ей степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.05 – романские языки.

Доктор филологических наук, профессор,
заведующий кафедрой романской филологии
Международного Независимого
Университета Молдовы

 Иван Зосимович Маноли

Адрес организации:
Международный Независимый Университет Молдовы
MD-2012 Кишинев, ул. Влайку Пыркэлаб, 52,
Тел.: 00(373-22) 220029
адрес эл. почты: saracutasv@mail.ru

04 сентября 2019 г.

CORESPUNDE
ORIGINALULUI
Sep. 21
S. Bletea